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1. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin konum-zaman bagintist s =
sint cost ise hizinin v = 0 oldugu anda
konumu s =? t>0.

al b)1/2 ¢-1 d-1/2 e)3

s =sintcost
¢ (sintcost)
v =—(sint cos
dt
d('t) t+'td( t)
v = —(sint) cos sint — (cos
dt dt

2 sa2 T
v = cos“t — sin t=0—>t=Z
s=1/2

2. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin hiz-ivme bagintis1 v = a? ise
hiz-zaman bagntisi, v(t) =?

v(0) =0vewv(l) = 1/4 dir.

a)t byt/4 c)t? d)t?/4 e)hicbiri
v =a?

Esitligin her iki yan1 zamana gore
tiiretilirse:

_dv_z da
“=a T Yar

a

E= 1/2

da = 1/2f dt
dv

a=—=t/2+aq,

dt
fdv = ](t/Z + a,)dt
v(t) = t?/4 + agt + v,
v(0)=v,=0
v()=1/4+a,=1/4 - a;=0
v(t) =t?/4

4. Rijit bir cisim duragan A noktasi
etrafinda @ = 8] — 4k agisal hizi ile
doniiyor. B’nin hizi © = 67 + 4] + 8k
olabilirmi? Olamaz ise ni¢in?

a) Olabilir,
b) @ L ¥ oldugundan
€) @ L ¥ olmadigindan
d) @ || ¥ oldugundan
e) @ |l ¥ olmadigindan

-

=@ X7 1 @ olmal.

2 T, a T
2uw
W,a

[lk serbest cisim diyagramindan:

T —2uW = 2ma

Ikinci serbest cisim diyagramindan:
W —T=ma

Ortak ¢oziim:

2., )_5
3+mw=¢

w

3. Bir maddesel nokta x = siny egrisi
iizerinde ¥ hizi ile hareket etmektedir.

v,=c Vve y(0)=0 olduguna gore
x(t) =? ¢ =sbt.
a)c?/t y —
b)) Czﬁ x =siny,
c)0 0/717
d) c/t Lt > X
e) ct
F=xl+yj=sinyl+yj
L dar dyﬁ+dyﬁ
U—E—COS_)/EL E

dy
cosy—-=¢
cosydy =cdt
siny=ct+C

y0)=0-C=0
x=siny=ct

5. Diinyanin agsal hiz vektorii @ = wk
olsun. 8 = 45° enlem gigisi iizerinde iken
kuzeye dogru u = 60v2 km/saat hiz ile
ilerleyen bir araca etkiyen Coriolis ivmesi
d. =?

VA

a)5ni b)) —10m) u
¢) 157k  d)i—7J L\ &
e)0

., 2m-

w =

o k rad/saat

= —ucos45°7 + usin45°k
= 60(—7+ k)

-

ik
0 m/12

0 60

d. = 2((0)7 = (+60m/12)] + (0)K )
d. = —10m)

8. Agirligi 15 kN ve yarigapi r =1 molan
homojen bir cembere sarilmis olan ip, T
kuvveti ile yukar1 ¢ekiliyor. Cemberin
acisal ivmesi 20 rad/s® ise T kag kN dur? g
=10m/s?ve l =mr?, T

c) 20
A

Cemberin eylemsizlik momenti: I = mr?
Merkeze gore moment alinirsa:

a)o0
d) 30

b) 10
e) 40

Tr = la T
T><1—151220
T 10
T = 30KkN A
W

6. Sekildeki daire dilimleri 6zdes olup,
-da- ve -de- dogrularinin orta noktalari
sirastyla A ve B’dir. AB ¢ubugu yiizeyler
iizerinde harekete bagladigi anda ani
donme merkezi hangi nokta olur?

aja b)b
cjc d)d
e)e

7. Yercekimi kuvveti ile hareket etmekte
olan sistemde yatay diizlem ile blok
arasindaki siirtinme katsayisi 4 = 1/4 ve
makara ile ip siirtiinmesizdir. Ipteki
kuvvet T ise T/W =?

a) 2/3
d) 3/2

b) 1
e)0

c) 5/6

9. Agirligt W olan bir kiire tavana iplerle
asilidir. BC ipi aniden kesildikten hemen
sonra AB ipindeki gerilme kuvveti kag W
dir? 6= 30 derecedir. Oneri: Hareket
denklemlerini teget-normal bilesenler
cinsinden yazilabilir.

| |
A 6 0

B

a)3/2 b)5/4 c)1 d)3/4 e) 12

BC kesildigi anda kiirenin hiz1 v = 0 dir.

a, =v*/p=0
F,=-T+Wsinf =ma, =0
- T=W/2



10. Carpisan iki cisim arasindaki etki—
tepki kuvveti zamanla sekilde verildigi
gibi degisebilirmi? Degisebilirse ¢arpigsma
katsayisi1 e =?

a) 1/4 F__

b) m/4

c)4/m m
d) 3/ AT ¢

e) degismez

T (72
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11. Sekilde maddesel noktalar sisteminin
carpisma Oncesi durumu goriilmektedir.
Carpisma sonrasinda i¢ kuvvetlerin
yaptigi isin (U;_, = T, — T;) en kiigiik
(enerji kaybinin en biiyiik) olmasi i¢in
carpigma katsayisi e =?

vp = (1+e)v,/3

: muvy : 2mvg =0
ayl b)3/4 c¢)12 d)14 e)o

Tam plastik ¢arpigma halinde enerji
kayib1 maksimum olur, e = 0.

Momentumun korunumu:
mv, = mvy + 2mvg - v, = vy + 2vp
Carpigma katsayist:

! !
Vg —Vy ,

Vs

e=— - evy = vp —
Vs — U, A B
Ortak ¢6ziim:
1-—2e
3
l1+e
—
: 3
Is-Enerji:
Uiz = To _2 T
muvj
Uisz = ——

1—22e2 1+ e\
X{( 3 )+2( 3 )_1}
muv3
3
muv3
18

vy =

Vs

vp =

{(1—-2e)2+(1+e)*—-9}

U, =

{e? -1}

U, =

12. Carpigma 6ncesinde, A’nin hizi

v, > 0, digerlerininki sifirdir. A—B
carpismasi tam elastiktir. Carpisma
sonrasinda, G’nin hiz1 ile B—C’nin kiitle
merkezinin hiz1 esit ise, A-G
carpigmasinda e =? k—yayi elastiktir. Yay
kuvveti impulsif olmadigi i¢in, C’nin A-B
carpismasina etkisini géz ardi ediniz.

m m
MY A OAARO--
A B k ¢
__Zrn_Qﬁ,-_?m
A G
Al b)2/3 c)15 d)1/3 €0
A—B-C sistemi:

Carpisma katsayisi tanimindan:

! ! ! !
UB_UA_UB_UA_l

e=—
Up — Vg

vy =V — Uy

Momentumun korunumundan:
2v, = vp + 20,

Ortak ¢dziim:

! 1 I 4
Vg ==V, Vg =32V

A 3 A B 3 A ‘
Hemen garpisma sonrasinda, B—C’nin

kiitle merkezinin hizi

, _(wp+ve) vp 2

¢ = =—7°= —‘UA
olur. Bundan sonraki herhangi bir anda da
bu deger sabit kalir. Ciinkii ne B, ne de C
kiitlelerine dis kuvvet etkimemektedir.

Uy

A-G sistemi:
Carpisma katsayisi tanimindan:

, , 2 1
_UG_UA=§UA_§UA=1

Uy 3

e=
Vg — Uy

MI?

L =———
mv 12w
_12mv_1 a4/
W= ML_SOra S

14. Siirtiinme katsayis1 ¢, B—C aralig
yatay, AB = BC ve ABC = 120° dir.
Duragan halde iken A’dan serbest
birakilan blok C’de durduguna goére
stirtinme katsayis1 u =?

a)1/3 b) 3
c)1/V/3 dyv3
e)0
X%M/ sin 30°
W cos 30° /“‘WI A
Is-Eneriji
T]_ + U1—>2 = T2

0+ (cos30° — usin30° — )WL =0
c0s30° — usin30°—pu =0

_ cos30° _\/§ 1 1
~ (1+sin30° 2 1+1/2 3

u

13. Kiitlesi m olan iki mermi v hiz1 ile
yer¢ekimsiz ortamda bulunan ve kiitlesi M
olan duragan bir gubuga atiliyor.
Mermiler ¢ubuga ayni anda saplaniyor.
Carpigsma tamamlandiktan hemen sonra
¢ubugun agisal izt w =? M/m = 1200
ve L/v = 0.5 s. Carpismadan sonra atalet
momentinin degigsmedigini varsayimiz.

I; = ML?/12 \

§mv
a)1/50 b)1100 LM
950  d) 100 —
e)0 mv!
imveooo lw
Lo T
S T

Toplam lineer momentum ¢arpigsma
oncesinde ve sonrasinda sifirdir.
Carpigma Oncesi agisal momentum
mvl = lw

15. Hangisi yanlig?

a) Maddesel noktalar sisteminde i
kuvvetlerin impulslart toplami sifirdir.

b) Maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin isleri toplamu sifir degildir.

¢) Dis kuvvetlerden olusan takim, efektif
kuvvetlere denktir.

d) Rijit cisimlerden olusan sistemlerde dis
kuvvetlerin yaptigi iglerin toplamu, kinetik
enerjideki degisime esittir.

e) Maddesel noktalar sistemine etkiyen
dis kuvvetlerin impulslari toplami sifir ise
sistemin sadece lineer momentumu
korunur.



